
  

 

   فيزيك   

/شعاع متوسط مدار حركت زمين به دور خورشيد -1 m
11

1 5 10  رتبه بزرگي تندي حركت زمين به دور خورشيد چند متر بر ثانيه ماست. تخمين
  است؟

1(
5

10   2(
10

10   3(
15

10   4(
2

10   

cm3شود و حجم مخلوط در مخلوطي از آب و يخ، مقداري يخ ذوب مي - 2
cmيابد. حجم يخ چند كاهش مي 3

3
  بوده است؟  

g g
( , / )

cm cm
   آب خ   ي  3 3

1 0 9   

1 (30  2 (27  3 (3  4 (7/2  

شود. اگر بزرگي نيـروي   جا مي جابه Bتا نقطه  Aاز نقطه دار است  كه در راستاي سطح شيب Fتوسط نيروي  kg3مطابق شكل جسمي به جرم - 3

mجايي چند ژول است؟ ( اصطكاك نصف نيروي وزن باشد، كار كل انجام شده در اين جابه
g

s


2
10،sin  

6
37

10
(  

1 (10  

2 (18  

3 (12  

4 (14  

mبا تندي بالني - 4

s
 20شود. اگر  اي از آن رها مي متري از سطح زمين قرار دارد، گلوله 80كند. هنگامي كه بالن در ارتفاع  به سمت بالا حركت مي 20

mدرصد انرژي جسم توسط مقاومت هوا تلف شود، سرعت جسم در لحظه رسيدن به زمين چند متر بر ثانيه است؟
(g )

s
 10   

1 (70  2 (80  3 (90  4 (50  

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  - 5

  شوند. شكل معمولاً از سرد كردن آهسته مايع حاصل مي الف) جامدهاي بي

  دهد. ب) در مايعات پديده پخش با تندي كمتري نسبت به گازها رخ مي

  هاي گاز، خيلي بيشتر است. مولكول هاي گاز در مقايسه با اندازه ج) فاصله ميانگين بين مولكول

  هاي فيزيكي در مواد لازم نيست كه همه ابعاد آن در مقياس نانو باشد. د) براي تغيير ويژگي

  هـ) آلومينيم اكسيد در ابعاد نانو رساناي جريان است.

  و) نيروي بين مولكولي در فواصل بسيار كم رانشي است.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

برابر شعاع قاعده كوچك آن است. اگر آن را روي قاعـده بـزرگ    3ق شكل روي سطح افقي قرار دارد و شعاع قاعده بزرگ مخروط ناقصي مطاب - 6
  اي چند برابر وزن مخروط را بايد روي آن قرار دهيم؟ بگذاريم و بخواهيم فشار وارد بر سطح افقي تغييري نكند، وزنه

1 (8    2 (3    

3 (10    4 (7  

mمتر جيوه باشد، با توجه به شكل مقابل، فشار مخزن گاز چند كيلوپاسكال است؟ سانتي 75اگر فشار هوا  - 7 g
(g , / )

s cm
      جيوه  2 3

10 13 5   

  

1 (140    

2 (130  

3 (100  

4 (135  

  

  

  

  

  

  

/ m1 2F N 40


A

B



يم ور كن در شكل الف ترازو در حال تعادل است. اگر وزنه آهني درون ظرف آب را بيرون آورده و آن را به يك ريسمان وصل و در همان آب غوطه - 8
  درست است؟ Bو  Aدهيم. كدام گزينه در مورد مقايسه جرم  را در كفه ديگر قرار مي Bآنگاه براي برقراري تعادل مجدد ترازو، وزنه 

1(A Bm m  

2(A Bm m   

3(A Bm m   

4(B Am m   

  دهد؟ را چند واحد نشان مي C50دهد. اين دماسنج اختلاف دماي نشان مي 117را  C40و دماي آب 27را  C15ايم كه دماي آب ختهدماسنجي سا - 9

1 (90  2 (180  3 (154  4 (63  

 SIيابد. ضريب انبساط سطحي فلز در  درصد افزايش مي 2دهيم، در نتيجه مساحت آن  درجه سلسيوس افزايش مي 500دماي يك قرص فلزي را  -10

  كدام است؟

1(
 5

2 10   2(
 4

2 10   3(
 4

5 10   4(
 5

4 10   

، چند درجه Bتا  Aرو باشد، تغيير دماي جسم از نقطه  صورت روبه در ابتدا جامد است به اگر نمودار دما بر حسب گرماي داده شده به جسمي كه - 11

Fسلسيوس است؟

J J
(L , c )

g kgK
  2 3

6 جسم    10 10   

1 (100  

2 (20  

3 (200  

4 (400  

P)اگر نمودار -12 T) 14  مول گاز كاملA  ليتر و  9به حجمn  مول گاز كاملB  ورت شكل زير باشد، ص ليتر به 15به حجمn كدام است؟  

  

1 (14  

2 (10  

3 (20  

4 (7  

  

الكتـرون از كـره    ....................را وصل كنيم تعداد  Kهاي عايقي قرار دارند، اگر كليد  بر روي پايه Bو  Aهاي فلزي مشابه  مطابق شكل زير كره -13
eماند و . (فرض كنيد هيچ باري روي سيم رابط باقي نميشود منتقل مي ....................به كره  .................... / C

  19
1 6 10(  

 Bـ  Aـ  4) 1

 Aـ  Bـ  4) 2

3(/  13
2 5   Bـ  Aـ  10

4(/  13
2 5   Aـ  Bـ  10

qصفر است. q4بر ذره باردارهاي يك مربع قرار دارند. برآيند نيروهاي الكتريكي وارد  چهار ذره باردار در رأس -14

Q
  كدام است؟ 

1(
2

2
  

2(
2

2
  

3(
1

2
  

4(
1

2
  

  

B A



  

الكتريكـي بـا    هـا دي  كنـيم و بـين آن   هنگامي كه به مولد وصل اسـت دو برابـر مـي   الكتريك آن هواست را  بين صفحات خازني كه دي فاصله - 15
kثابت  ترتيب از راسـت بـه چـپ     دهد. كدام گزينه تغييرات را به دهيم. جدول زير تغييرات پارامترهاي مختلف خازن را نشان مي قرار مي 5

  كند؟ درست بيان مي

  ميدان الكتريكي  بار الكتريكي  تريكيپتانسيل الك  ظرفيت خازن

A B C D 

1 (5/2 ،1،2

5
 ،5/0  2 (5/2 ،1 ،5/2 ،2  3 (1 ،2

5
 ،5/2 ،2  4 (5/2 ،1 ،5/2 ،5/0  

  شود؟ براي تنظيم و كنترل جريان در مدار الكتريكي از كدام وسيله استفاده مي -16

  متر ) اهم4  ) آمپرسنج3  سنج ولت) 2  پتانسيومتر) 1

دهـد تـا آن را از پايانـه     ميكروژول كـار انجـام مـي    .................... ،C8است. اين باتري روي بار الكتريكي مثبت V4نيرو محركه يك باتري -17
   د.ببر ....................به  ....................

  ، مثبت، منفي32) 4  ، منفي، مثبت32) 3  ، مثبت، منفي2) 2  ، منفي، مثبت2) 1

 چند وات است؟ R1، توان مصرفي مقاومتمقابلدر مدار  - 18

 

1 (9  

2 (5/4  

3 (18  

4 (3 

  

توان از اين مدار گرفت تا  است. بيشترين تواني را كه مي W18شكل زير برابرمدار هاي يكسان در  بيشترين توان قابل تحمل هر يك از مقاومت -19
  ها آسيب نبيند چند وات است؟ يك از مقاومت هيچ

1 (45  

2 (60  

3 (15  

4 (30  

 كنـد.  ربا را چندين بار و در جهت نشان داده شده بر روي يك سوزن بكشيم، سوزن خاصيت مغناطيسي پيدا مـي  آهن Sمطابق شكل اگر قطب  - 20

  بر روي سوزن چگونه خواهد بود؟ Sو  Nهاي  قطب

1 (   2 (  

3 (    4 (  

/كند و نيروي مغناطيسي حركت مي G40نسبت به يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي 90پروتوني تحت زاويه -21 N 21
6 4 بـه آن   10

p(mانرژي جنبشي پروتون چند ژول است؟ شود. وارد مي / kg , e / )27 19
1 7 10 1 6 10

       

1(/
 24

8 5 10   2(/
 25

8 5 10   3(
 24

17 10   4(
 25

17 10   

Bسوي ن مغناطيسي يكنواخت دروندر ميدا g100متر و جرم 2به طول  MNدر شكل زير سيم  - 22
υρ

/به بزرگي  T0 آويختـه شـده اسـت. اگـر      5

mها چند نيوتون است؟ عبور كند، نيروي كشش هر يك از نخ Nبه  Mاز  A3جريان
(g )

s


2
10   

1 (2  

2 (3  

3 (4  

4 (6  

R  18 R  4

R  4R  9

R  8

V 15
r  1

I MN

B



انـد. وقتـي    صورت منظم پيچيده شده به cm2ها به دور يك ميله عايق به شعاع مقطع حلقه است. حلقه 200داراي  cm40اي به طول ملولهسي - 23

Tmر ميله، چند ميكرو وبر است؟گذرد، شار مغناطيسي گذرنده از هر مقطع عمود ب لوله مي از سيم A2جريان
( , )

A

    7 2
4 10 10ο   

1 (8/1  2 (6/1  3 (8/0  4 (2/3  

هاي متفاوت، مطـابق شـكل    قرار دارند. اين دو حلقه با سرعت ثابت، ولي در جهت Iدو حلقه رسانا در مجاورت يك سيم دراز حامل جريان ثابت  - 24
  خواهد بود. ....................شود. اما سوي جريان القايي ايجاد شده در  اي القا نمي نيروي محركه ....................كنند، در اين صورت در  زير حركت مي

  ساعتگرد 1، حلقه 2 ه) حلق1

  پادساعتگرد 1، حلقه 2) حلقه 2

  پادساعتگرد 2، حلقه 1) حلقه 3

  ساعتگرد 2، حلقه 1) حلقه 4

Iصورت به SIر د  معادله جريان الكتريكي عبوري از يك سيملوله - 25 sin t 3 2 ژول  9/0است. اگر بيشينه انرژي ذخيره شده در سـيملوله   300
  باشد، ضريب القاوري سيملوله چند هانري است؟

1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4(3 2  



  

  

  3فيزيك    

  حركي با تندي ثابت، قطعاً درست است؟كدام گزينه درباره مت -1

  ) سرعت متوسط متحرك برابر با اندازه سرعت متوسط آن است.2  ) تندي متوسط متحرك در هر بازه زماني دلخواه ثابت است. 1

  دهد.  ) متحرك در طي مسير تغيير جهت نمي4  اي متحرك در طي مسير ثابت است. ) سرعت لحظه3

)كند، در بازه زماني حركت مي xه روي محور ـ زمان متحركي ك نمودار مكان - 2 , s)15ο    مطابق شكل زير است. تندي متوسط متحـرك در مـدت
   كند، چند متر بر ثانيه است؟ حركت مي xزماني كه متحرك در خلاف جهت محور 

  

1( 3   

2 (3-  

3(6   

4 (6  

  

xصورت به SIند در ا در حركت xدر راستاي محور ك كه زمان دو متحرـ معادله مكان   - 3 t , x t t2
2 17 28 2 8      اي  در چه لحظه .است

     ها در دو مكان مختلف و در فاصله يكساني از مبدأ مكان قرار دارند؟  متحرك ،پس از لحظه صفر

1(t s 3   2(t s 4   3(t s 8   4(t s 6  

kmكند و پس از نيم دقيقه سرعتش به يك اتومبيل از حال سكون در امتداد يك خط راست شروع به حركت مي - 4

h
شـتاب متوسـط    .رسد مي 30

  اتومبيل چند متر بر مربع ثانيه است؟ 

1(
5

6
  2(

5

18
  3(

25

18
   4(

25

6
   

ثانيـه اول   4ثانيه دوم حركت چند برابـر   2شتاب متوسط متحرك در  كند، حركت مي xـ زمان متحركي كه روي محور باتوجه به نمودار سرعت   - 5
   حركت است؟

  

1(1  

2(2   

3 (1   

4( 2  

  

mدر مبدأ زمان با سرعتطوري كه  بهبا شتاب ثابت در حركت است  xمتحركي روي محور  - 6
V

s
6 ο از مكانx m2 ο  گـذرد. متحـرك در    مـي

tلحظه (s) tدر لحظهمتحرك . قرار داردفاصله از مبدأ  تريندوردر و  xمثبت محور  قسمتدر  3 (s)  خواهد بود؟ مكان در چند متري مبدأ  4

1( 6  2 (4   3( 2  4 (8   

تعادل، طـول  حالت ن به كنيم. پس از رسيد گرمي وصل مي 40كنيم و بر سر ديگر آن يك وزنه  را از يك نقطه آويزان مي Lοفنري به طول اوليه - 7

Nمتر است؟ چند ميلي Lοشود. متر مي ميلي 5فنر  N
(k , g )

m kg
 100 10  

1( 4  2 (2   3 (3   4( 1  

اخـل تـرازوي   ) د2ربـاي (  گرم به يك نيروسنج متصل و از سقف آويزان شده است. پس از قراردادن آهـن  100) به جرم 1مطابق شكل مقابل، آهنرباي ( - 8
  ) چند گرم است؟2رباي ( دهد. جرم آهن گرم را نشان مي 650نيوتون و ترازوي ديجيتالي عدد  5/0شود كه نيروسنج عدد  ديجيتالي مشاهده مي

  

1 (550  

2 (650  

3 (600  

4 (700   

  



شود. اگر دو جسم از حال سكون شـروع بـه حركـت كننـد، پـس از      نيروي يكساني وارد مي m4و mهاي جرمترتيب با به  Bو  Aدو جسم  بر - 9
  شود؟مي B جسم چند برابر Aگذشت زمان يكسان، تندي جسم 

1(
1

4
  2( 4  3( 2  4(

1

2
   

  است؟ A جسم رابرچند ب B جسم است. انرژي جنبشي B جسم و جرم آن دو برابر Bنصف تكانه جسم  Aتكانه جسم  -10

1(
1

2
   2(2   3( 

1

8
  4( 8  

دهد. شتاب آسانسور چنـد  مينيوتن را نشان  480درون آسانسوري، روي يك ترازوي فنري ايستاده است و ترازو عدد  N600شخصي به وزن  - 11

 متر بر مجذور ثانيه و به كدام جهت است؟
m

(g )
s


2

10   

1( 
1

2
) 4  ، پايين2 )3  ، بالا2) 2  ، پايين

1

2
   ، بالا

 4/0است. ضريب اصطكاك ايستايي بين زمين و پـاي نردبـان   شده دون اصطكاكي تكيه داده مطابق شكل به ديوار قائم بkg20نردباني به جرم  -12

Nشود؟است. در آستانه سر خوردن نردبان، چه نيرويي از ديوار به نردبان وارد مي
(g )

kg
10   

1 (200  

2 (80  

3 (40 29   

4 (280 

Xدر مكان t1نوسانگري در لحظه -13 A
3

2
  قرار دارد و جهت حركت آن به سمت مركز نوسان است. اگر يك ثانيه بعد نوسانگر دوباره به همان

  مكان برسد، دوره تناوب اين نوسانگر حداكثر چند ثانيه است؟

1( 6/3  2 (6/1  3 (4/2  4 (2/1  

xصورت به SIدر هماهنگ ساده گر حركت يك نوسانمكان ـ زمان  معادله  -14 / cos( t) 0 04 متر بر ثانيـه   است. بيشينه سرعت آن چند سانتي 50
  است؟ 

1 (2  2( 1  3( 200  4 (100  

 تندي انتشار امواج مكانيكي به كدام عامل زير بستگي دارد؟ - 15

  جنس محيط) 4  ) دامنه موج3  طول موج )2  ) بسامد موج1

x،مكان موج عرضي شكل زيرجايي ـ  در نمودار جابه -16 cm  yو 20 cm  هرتز باشد، تندي انتشار  4هاي چشمه  است. اگر بسامد نوسان 5
  متر بر ثانيه است؟ موج چند سانتي

  

1( 160  

2 (80  

3 (10  

4 (40  

  

Wمتري از آن برابر با 10شدت صداي يك منبع صوتي در فاصله  -17

m

2

2
10


Wبل است؟ است. تراز شدت صوتي آن چند دسي 
(I )

m

12

2
10
ο   

1 (1/0  2 (10  3 (100  4 (1000  

برابر شود، اين  2كند. اگر دامنه امواج صوتي  ايستاده است و صوتي را در تراز مشخص دريافت مي صوت متري از يك منبع 10يك ناظر در فاصله  - 18
log)بل كمتر شود؟ دسي 6نبع دور شود تا تراز شدت صوت دريافتي شخص چند متر از م / )2 0 3   

1( 30  2( 10  3( 20  4 (40  

  

  



  

  است؟ پرتو ورودي) نسبت به 2) چند برابر زاويه انحراف پرتو خروجي از آينه (2از آينه ( شدر شكل زير زاويه بازتاب -19

1(
5

3
  

2 (4  

3( 
10

3
  

4( 
3

5
  

R)تواند گسيل كند، چند نانومتر است؟ ترين طول موجي كه مي اگر الكتروني در تراز پنجم اتم هيدروژن قرار باشد، كوتاه - 20 / nm ) 1
0 01   

1(
90000

11
   2(

40000

9
   3( 2500  4(

625

6
  

باشد، در هر ثانيه چند فوتون از ايـن ليـزر    nm198درصد است. اگر طول موج باريكه نور خروجي 1/0برابر  W5بازده يك ليزر با توان ورودي -21

mشود؟ گسيل مي
(h / J .s , C )

s

   34 8
6 6 10 3 10   

1( 15
5 10  2( 19

5 10  3(/  17
1 8 10   4( 13

5 10   

cm2شدت صوت در تمام نقاط سطحي به مساحت - 22
Wبرابر 50

m2
6


  است؟ SIواحد  است. آهنگ متوسط عبور انرژي از اين سطح برابر چند 

1(
 8

3 10  2(
 9

3 10  3(/
 9

1 2 10   4(/
 8

1 2 10   

 طور محسوس افزايش يابـد، دوره تنـاوب آونـگ    اي با ريسمان فلزي در حال نوسان است. اگر دماي آونگ به داري، آونگ ساده در ساعت آونگ - 23

  افتد.  مي .....................يابد و در نتيجه ساعت  مي .....................ساده 

  كاهش ـ عقب) 4  ) افزايش ـ جلو 3  افزايش ـ عقب )2  ) كاهش ـ جلو1

mكه با سرعتدهد.  را نشان مي موجيشكل زير يك لحظه از حركت  - 24

s
 Mچنـد ثانيـه سـرعت ذره     پـس از گذشـت  در حال پيشروي است. 40

  شود؟ مي yو در جهت مثبت محور بيشينه 

1(
1

1600
   

2(
3

3200
   

3(
3

800
   

4( 
3

1600
   

رعت اين پرتو نور در اين سه محيط در كدام گزينه به درستي است. مقايسه س عبور كرده 3و  2و  1سه محيط  ازپرتو نور تك رنگي مطابق شكل  - 25
  است؟ آمده

1(V V V 3 1 2  

2(V V V 1 2 3   

3(V V V 2 1 3   

4(V V V 3 2 1  


